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rGazdasági Szövetség és a vele kartcllben levő 
arasztpárt székeluiöldi propadanda fturnéja 
A munka utlán fáradian bazatérő gazdák még éjjel két órakor is 
jelenikeziek és küldölfségileg kériék a Magyar Gazdasági 
Szövetség jelöltjeit, 509) lartisanak számukra gyülési 

A választási propaganda ufolsó vasárnapja - 
A választás előtti utolsó vasárna- lehet kilábolnia világválságból. Er- 1 és székely nép szebb jövőjéért har- 
t az összes pártek egyaránt ki- dély és Bánság tarütelén komolyabb colnak. ű 1n ea Országos Magyan árt feta 

sználták. Nagyszámban lepték el incidensek sehoól sem fordultak elő Háremszékmegyében nhasonló a lyen a Székelyföldön választási gyű- 

falvakat arszágszecte a különböző és negátban is, ahol a választók vére helyzet, ugyhogy méltán el lehet jések megtartásával. Az ő gyüléseik 

rtok kortesei, akik arról akarták hevesebb, csak szorványosan fordül- mondami azt, hogy a Magyar Gaz- közönsége bőrnyuzó bankügyészek 

eggyőzni a szavazókat, hogy egye- tak elő kisebb-nagyobb kortesve- dasági Szövetség és a vele válasz- és szomoru emlékü bankigazgatók 

1.. laz ő pártjukra való szavazással ' erekedések. kertelben lerő Nemzeti araszt által felhajszolt és terrorizált pár em- 
Z. ; .Páll s yföldi p berből állottak. A falvakban azon- 

A Magyar Gazdasági Szövetség ája valóságos diadalmenet volt. Dan. ahoi a konverzió folytán már 
; diadalutja . hem kell tartani az uzsorások bosz- 

sszujától, senki nem várja a „nép- 
A váiasztás előtti utotsó vasárna- ] visszatértek Udvarhelyre, éjjel két a nhéten tovább folytatják eniő hazaffyakat,2, met az irni 

t a Magyar Gazdasági Szövetség órakor egy gazdaküldöttség zavarta iatt a etonasanda atii olvasni sem tudó havasi harisnyás 
a vele választási kartellben levő fel a nyugovóra tért jelölteket, hogy felkeresi. mbereink, hogy is meg van győződve arról, hogy a 

mzeti-garasztpárt is alaposan ki- menjemek a szomszédfaluba gyülést biztató szót. egy jebb jövőbe boldogulásnak utját önzetlenül (40 
sználta, A jelöltek végigjárták ke- tartani. A Magyar Gazdasági Szö- vetett hitet vigyemek az el- sSzázalék kamat nélkül) csak a Ma- 

etük falvait, hogy ismertessék a vetség éjjeli gyülése hajnali 4 óráig süssedt aze z zordán gyar Gazdasági Szövetség fogja meg- 
lasztóknak a pragramot, amelynek tartott és azon az egész falu népe ze Gazdasági szövetségero- mutatni. 
erehajtása a sokat szenvedett nép résztvett, mert mindenki látni és pagandagyülést, amely Iránt 

b jövőjét van hivatva megterem- hallani akarta azokat, akik a magyar l ériási az érdeklődés. 

Csikimegyében Toplicámi tartot. ..........eno— 
aépes alst, melynek szónokai 
Boila Zakariás és dr. Balo 
os voltak. A hatalmas tömeg fi- A jóvátételek utál Megszavazta a török 

elmesen meghallzatla a tartalmas ' parlament a Népszövet- 
gramnbeszédeket és lelkesen meg- i z z 
nezte a népszerü jelölteket, alak- a hadiadósságokat kell elförölni ségbe való belépést 

1dez . ; : 
/ bizo- Londonból jelentik: An táv- 
igol E megválasztása már mostbizo Landonból felentik: A lapok elpa- ságok Amerika részéről történő el-1 irat szerint / török padameriben 

e zután Szentsámon, Csatószeg, rentálják a jovátételek rendszerét s engedése mellett csinál hangulatot a Teviik Rüzddy bey külügyminiszter 

ssnád és Ditró kerültek sorra. azt hangoztalják, hogy a világgazda- fogyasztóképesség emelésének és a expozét mondott, melynek során be- 

bi a székelyeknek dr. Balogh La- ság megmentésének kulcsa mostmár világkereskedelem megélénkülése le- jelentette, hogy a Népszövetség Tö- 

és Makkai Domokos tartottak Amerika kezébe ment át. Az angol ! hetőségének felvillantásával. rökországot pelépésre kérte fel é 
berambeszédeket. 

rök parlament megszavazta Nép- 

Nekünk ne is mondjanaksem- szövetségbe való Delépésre vonat- 

,- mondották a választók a je- cs ac ozó kormány y*. 

nekogylsmerlük pagukat Hajón férnek fiaza Elsülyedt a gőzös, 

Tánc 

dal- 
lmét 
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2Tudjuk a kötelességünket és egy- ; z izbef 

em i zünkit ésegy i riii ; tiz matróz vizbefullt 
ynek egyig a körre szavázunk. a világkörüli ufra indul ból jeknük. Az ausztráltai 
el szentimre, Szentkirály, Koz-, ile E il * k Rockhamptoniol keletre egy gőzös 

m aa damerikai pilórál ikéé 
azért ek és mindenütt nagy ovációval Londonból jelentik: Mattern és fővárosban, hanem rövidesen elutaz- tét vesztette. 

visz- adták a Magyar Gazdasági Szó- Criffin, a világkörüli utra indult nak vissza Amerikába. A pilótáknak 

eg és a vele kartelibenlevő Nem- amerikai repülők, akik Minszk kö- az az óhajuk, hogy még a nyár fo- A mélységbe fordult az 

arasztpárt embereit. zelében géphiba miatt lezuhantak, lyamán ujra megkiséreljék Post és autó, Ó utasa meghalt 
dvarhelymegyében is serényen iva Őatty 10 napos világkörüli repülése 
ik : ma gépük roncsaival vonaton meg- y p g p Bern. Andermatt kerület egyik or- 

a enke zsásis Propaganda t érkeztek Moszkvába. A két amerikai rekordjának megdöntését. szágutján egy telerautó a málységbe 
112 gal fogadták. Mikor a körutról I pilóta nem sok ideig marad az orosz 4 zuhant. Hat utasa életét vesztette. 
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RArgetoianu és Dr. Lupu veszé- 
lyesebbek az országra nézve 
mint a kommunisták; "z 
Helyteleniti azt, hogy a kommunistákat nem enge- 
dik be a parlamentbe, mert szerinte a parlament- 

ben levő kommunistak nem veszélyesek 
Cluj-Kolozsvár. Filipescu Grigore 

a Vlad Tepes liga-conservativ párt 
elnöke a napokban Kolozsvárt járt, 
ahol munkatársunknak alkalma volt 
vele igen érdekes beszélgetést le- 
folytatni. Filipescu kolozsvári utjá- 
nak az a célja volt, hogy pártja 
jelöltjeit: Dr. Cuparesca Vazult, 
báró Hasden Ervint, Almasan Ghe- 
orghet, Dr. Huza Vasilet, Sieragu 
Goriolant és Juliu Flecket támogassa 
választási propagandájukban. 

Grigore Filipescu, aki a király 
bizalmas környezetéhez tartozik, 
igen érdekes szemszögből nézi az 
eseményeket,. Nem fellengző mint a 
többi politikusok és őszintén be- 
szél. 

Mikor a Vlad Tepes ligát meg- 
csinállam - mondja, 5-6 
éves programot készitettem. Két- 
három évet szántam arra, hogy az 
eszme terjedjen és csak azután 
akartam hozzálátni a pártszervezés- 
hez. Én megválogattam az embere- 
imet és nem fogadtam be a többi 
pártok elégedetlenjeit és ezért akik 
az én hiveim, azok nem várnak 
semmit a párttól és kormányváltozás 
esetén nálam nincs kilépés, mint a 
többi pártoknál. Csak azért, hogy 
elmondhassam, hogy pártom van, 
igazán nem érdemes a politikán 
élösködő kalandorokat [felszedni. 

Ezután a választások szabadsága 
került szóba. Ami itt a kommunis- 
tákkal történik, - mondja Filipescu, 
- erősen helytelenitam. Már az 
előző parlamentben tiltákoztam az 
ellen, hogy megsemmisitsék a kom- 
munisták mandátumait és most is 
helytelenítem, hogy megakadályozták 
a jelölésüket. A kommunisták a par- 
lamentben, a nyilvánosság ellenőr- 
zése mellett, sokkal veszélyteleneb- 
bek, mintha földalatti mozgalmat 
folytatnak. Ez csak az egyik oldala 
a kérdésnek, a másik oldala az, 
hogy a kommunisták sokkal keve- 
sebb veszélyt jelentenek az országra 
nézve, mint például Argetoianu vagy 
Dr. Lupu. 

Ezt a Boris Stetanov per hadbi- 

umzemma 

Ha egészségesen akar élni, 

legyen nyáron vegetárius 

A „CINA" 
étferem a 

legtiszfábbDb, 
a legjobb és 

a legolcsóbb!! 

Koszt kihordásra kapható ! 

Str. N. lorga 

(volt Jókai-ucca 2 sz.) 

.................................... 

IIt a válaszlási! 

utasszállitó hajon kazánrobbanás történt. 14 igen sulyos és 26 

MAIVILA 

rósági tárgyalásán is kifejtettem, 
- folytatja nekimelegedve Filipescu, 
- Ugyanis ebben a kommunista 
perben mint tanu szerepeltem. Az 
elnök azt a kérdést tette fel, hogy 
bünnek tartom-e a magántulajdon 
szentsége elleni agitációt, amit a 
kommunisták folytatnak. Én akkor 
azt a kijelentést tettem, hogy a föld- 
birtok reformnál elvették a földbir- 
tokok 97 százalékát. Na most már, 
ha a kommunisták cselekedeteit néz- 
zük, mit akarnak ezek: Három szá- 

három százalékkal több vagy keve- 
sebb igazán nem számit... 
A továbbiakban a kisebbségi kér- 

désről beszélt Grigore Filipescu. 
Egy ember, aki mint én, - mon- 
dotta - tizenegy évig a Svájcban 
nevelkedett, nem lehet türelmetlen 
a kisebbségekkel szemben. A ki- 
sebbségekkel szemben a teljes to- 
lerancia kivántatik meg, mert ez a 
legjobb eszköz arra, hogy lojalis, 
jó román állam polgárokká neveljük 
őket. Minden türelmetlenség velük 

zalékkal többet, egészen elvenni. szemben csak azt eredményezi, hogy 
Hátha 97 százalék nem bün, akkor ! elkeseritjük őket és irredenta érzé- 
100 százálék sem lehet az. Végre is [ seknek adunk tápot. 
.... -OOOxooOooOo-ozooOooOzooo 

Emberif gászolif 
a mérnöki 6ivafal aufója 

Claj-Kolozsvár. Vasárnap délután Juliana 23 éves háztartásbeli nőt, 
sulyos baleset történt a Monostori- aki Stramba-ucca 22 szám alatt la- 
uton. A Cluj No. 12 számu autó, kik. Lunga Juliana sulyosan megse- 
amely a Serviciul Technic tulajdona, besült. A mentők a sebészeti klini- 
végigszáguldott az uton és elütötte kára szállitották. 
az uttesten keresztülhaladó Lunga 

féu négyéves kisévermek véletlenségből 
hajáíra sebesilette az édesapját 

Berlin. Beilitz városban Németor- [ zsebében a revolver elsült és a golyó 
szágban tragikus esemény történt. a munkás gyomrába furódott és azt 
Egy munkás 4 éves kisgyermekével életveszélyesen megsebesitette. 
az egyik vendéglőbe ment. Az apá- Azonnal a kórházba vitték, de 
nak a zsebében volt a töltött revol- minden orvosi segitség hiábavalónak 
ver eltéve. Ebéd közben a gyerek bizonyult. Nem sokkal a kórházba 
váratlanul megrántotta apjának a szállitása után sérüléseiben kiszen- 
lábát és ebben a pillanatban az apa ! vedett. 
CRGGGGG oOoooOD R 

Irfózafos fömegka asz- 
írófáf okoszoftff a kaszán- 

robbanás 
Berlin. Charlottenburg nyugati részén a Hawellen egy 

könnyebb sebesültje van a exploziónak. Estíg a kórházban né- 
gyen kiszenvedtek a sulyos sebesültek közül. Még további négy- 
nek állapota csaknem reménytelen. 

Tartós ondolálást 
........................... 

legmoderneb, Páris és Berlinben többizben 
4. dijjal kitüntetett N. A. M. GÉPPEL 
legolcsóbban, legszebben készit 6 hónapi 
garanciával RESZLING::- 

HÖLGYFODRÁSZAT 

VI EVFOLYAM, 157. SZAM. 

A Gazdasági Tanác 
nagyegyülése 

Cluj-Kolozsvár. Vasárnap d« 
előtt a Gazdasági Tanács Tui 
Richard elnöklete alatt gyülést ta 
tott a kereskedelmi és iparkama 4 
nagytermében, amelyet zsufolá D. 
megtöltöttek az érdeklödő keresk, (0 
dök. Tutfli Richárd román, Pen Mi! 
Arthur pedig magyar nyelven üdvi de 
zölték a megjelenteket és ismerte M 
ték a programot, amely szigorus je 
politika mentes és a kereskedők 47 
iparosok anyagi és szakmai érdek, tis 
nek megvédését szolgálja. Demet lal 
gyógyszerész alelnök és Janovi ki 
Géza a kereskedők szervezésén 16 
fontosságát hangoztatták, majd Tuj " 
Richard a sajtó nagy szerepét mé 57 
tatta lelkes szavakkal. Mayer al Mi 
nök a mai tarthatatlan áliapoton 1 

va baksis rendszert és a bürokrati és 
mus tultengését tette szóvá, amelyy 
ellen a Gazdasági Tanácsnak kü) 4 
denie kell. Jakab Jenő a Sfatul N 
gustorescből való kilépést ismertel 
majd éles birálat tárgyává tel 
Comsa Jonel, a Sfatul Negustora 
elnökének müködését. Tuftli eln ő. 
erre félbeszakitotta a szónokot: k 
nem azért vagyunk itt, hogy más 4 
kat kritizáljunk, - mondotta, - hi ir 
Hem kogy a magunk ügyeit int 
zük. 

Tuffli elnök zárszavai után a gyi K 
lés lelkes hangulatban oszlott szó h 

-- n 

Programbeszédet mon 
dott Réthy a kolozsvá 

iparosok előtt 
Claj-Kolozsvár, A gazdasál 

front vasárnap délelőtt 10 órakora 
ipartestület Karolina-téri székházába 
gyülést tartott, amelyen Moldovi 
Antal elnök ismertette az okoki 
melyek az iparos és kereskedő os 
tályt arra birták, hogy a politik 
pártok keretein kivül önálló listáu 
vegyen részt a képviselői és szen 
tor választásokon, 

Utánna Réthy Károly képviselől 
lölt tartotta meg program beszéd' 
általános figyelem és helyeslés h 
zött. 

- A gyülés mindvégig komoly, mé 
tóságtelyes és lelkes hangulatba 
folyt le. 

SZÖPmMEDundál 
szőrmék, nyári gondozását alaki 

tását. javitásokat, olcsóm vállalj3 

vERESS szücs 
Szántó utóda Jókai u 2 

Express 
gyorsftalpaló f 

Széchenyi tér 16. 
Készit mindennemü cipő mun- 
kát legpontosabb és legjobb 
kivitelben az alanti árakkal : 

1 pár férfitalpalás Lei 50 

Calea Regele Ferdinand 30 

ggyyyyoyye l 

1 , női, . 
1 , gyerek, , 
1„férfi sarok, 
1 , nóői , ja 
1 gyerek . 
i pár férfi cipő szines , 
1 pár férfi cipő fekete , 

női szines cipők Lei 300 

:-: 6 havi garancia 

Müvésszies olcsó fesfés 

rubáit vigye Clujon 

és fisziifásra 

CZINK-HEZ llem tog csalódn)



VIugVFOLVAM, 187. sz. 

Csiki székelyek! A Magyar Gaz- 
dasági Szövetség zászlajával kezünk- 
pen, a küzdőtérre léptünk. Nem har- 
cot teremteni jöttünk, hanem békét 

hirdetni. Az 1918-ik esztendőtől kez- 
dődő és folyton tartó csatákon 

jobban és erősebb válvetéssel, mint 

azok, akiket vezetőkként kell kell 

üszteljetek. Minket ezen székely ta- 
laj ősröge termelt ki közületek, ne- 
künk e föld, e hely szentebb minde- 

nek felett és amikor kértük és kö- 

veteltük a székely nép ősjogán, hogy 
saját fiaiból választassék ki az arra 
hivatott frontharcos elem, a parla- 
menti képviselet, akkor kivánságaink 
és óhajaink magasabb szempontokra 

való tekintettel meghallgatásra sem 
találtak. 

A semleges politikai irányzat 
minden erőkifejtés i 
örök időre minket az elnyo- 
mottak tespedésében tart. 

Mi a történelmi multban is határ- 
őrök, frontharcosok voltunk, mine- 
künk az irhánk a csataterében drága 
árért kelt, nekünk jogunk van és 
inkább jogunk van ahhoz, mint a ve- 
zetőgarniturások jelenlegi összetéte- 
lének, hogy sorsunk eddigi tehetet- 
len intézésépe beleszóljunk és más 
harcosok kiválasztását kérjük a harc- 
mezőre. 

A Magyar Gazdasági Szövetség 
elnöksége minket küldött előőrsökül, 

magunk is kivettük a részt, talán 

nélkül 

MAI VILÁG 

nyerkereset, elhivatás ne- 
Münk. KMüldetésünk nem pe- 
litikai páholy, hanem nehéz 
küzdőtér nekünk, hangos szó- 
val és nem udvarias pana- 
szokkal! Nekünk munkával, 
munkával és nem piheméskémnt 
kell e szerepet, hogy betölt- 
sük. Nekünk egyet kell érez- 
zünk fajunkkal, sorsunkkal, 
nyomorunk mépével, minket 
nem magánosok dédelgetnek 
naggyá, hanem földmives ke- 
zek ősereje kell, hogy ki- 
emeljen. 

Mi nem igéretekkel jövünk, hogy 
mit hozunk és fogunk hozni, mi 
tetteket kértünk és kaptunk is. 

A maganjavakat Csikvár- 
megye közönségének a Vaida- 

zattal visszaadottnak jelen- 
tette ki, erről a memzetek 
szövetségét is értesitette. 

A Maniu-Vaida-kormány tagadha- 
datlan érdeme, hogy végre hosszas 
huzavona után ezen nemzetközi pe- 
rünket a befejezés állapotába jut- 
tatta. 
Ha egyebet nem kaptunk volna a 

választási egyezmény ellenértéke- 
ként, akkor is vállalnunk kellett, 
mert ezzel nem magunknak, de 

szolgálatot, melyet eleddig minden 
belső könyörgés és külföldi kérelem 
nem tudott a j juttatni. 

Ujra előttünk van székely testvé- 

nyereménye a IV-ik és V! 

egy 

egy 

mény és 32.627 nyeremény 

Román Állami Osztálysorsjátéknak még megmaradt 32.650 

egy 5.000.000 lejes jutalom 
egy 5.000.000 lejes nyeremény 
egy 3.000.000 lejes nyeremény 

egy 2.000.000 lejes nyeremény 
egy 1.000.009 lejes nyeremény 

750.000 lejes nyeremény 
egy 600 000 lejes nyeremény 

500 000 lejes nyeremény 
három 300.000 lejes nyeremény, három 200.000 lejes nyere- 
mény, öt 150.000 lejes nyeremény, 

Az összes nyeremények értéke 211.215.000 lej. 
A IV-ik osztály huzása 1932. évi julius hó 13-án és H4-én- 

Az v-ik osztály huzása 1932. évi augusztus 10-tői szept. 16-ig tart 

osztály huzására, és pedig; 

öt 100.000 lejes nyere- 
75.000 lejtöl 5500 lej között 

Főelárusiító: 

MERESMEDELMI HITELINTÉZET P. I. 
Cluj-Kolozsvárt Piata Unirii (volt Mátyás kiiály-tér) No. 20. 

Főelárusitó : 

„TAKARÉKOSSÁG" RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
Cluj-Kolozsvár, Calea Reg. Ferdinand (v. Wesselényi Miklés-u) 7 

Banca miescu S. A á 
Főelárusitó: 

Str. Reg. Maria 42. Telefon: 11-54. Postai rendelések is eszközöltetnek. 
Co. Dr. N.liécthuCiuj. 

Magyar Szinház - Dácia mozgó Upera mozgó 

KkKormány miniszteri határo- 

csiki székely fajunknak tettünkeolyan 

gánjavak visszaadás 
bejelentette a Népszü 

l 

román Nemzeti Parasztpárt 
reprezentánsának, Maniu Gyulának, 

Iijár érte ezért acsiki s 

Corso filmszinház 

gánjavaink, magyarnye 

mára a bezárult kapukat 

Uijra fel fog csengeni a jobb 
sorsra érdemes árváink ka- 
rának édes magyar dala, ujra 
megkoccan a fejsze a magán- 
javakban ősrengeteg döntő 
székelyek kezén. 

Ennek a nagy horderejü kérdés- 
nek a megoldása számunkra életkér- 

s. 
Akik megtették, azok megérdem- 

lik hálánk kifejezését és köszöne- 
tünket. 

Köszönetet kell mondjunk ezért a 
eszmei 

mert az ő belátása és meggyőződése 
tette ezt nekünk lehetővé. Köszönet 

zékely néptől is. 
Ne féltékenykedjenek a magánja- 

vak árnyékában várakozó egynehá- 
nyak, hogy a visszaadási forma nem 
éppen festői, - azoknak csak azt 
üzenjük, hogy a császári pátens sza- 
vai szerint a csiki örménység a mult 
század kilencvenes évei révén szin- 
tén ezen vagyon egyenjogu élvezője 
lett. A pátens szavainak egyenes és 
világos értelme szerint, 

miért ne kapja vissza e va- 
gyomt Csikvármegye Kközön- 
sége akkor, amikor ennek el- 
lenében mindenm reményünk 
meg van arra is, hogy az idő- 
közben kiosztott vagyontöme- 
gek helyett Görgény havasai- 
nak kincstári erdeiből esetleg 
teljesen kártalanitva is le- 
szünk, 

A féltékenykedés és az érdemek 
keresése teszi meddővé a mi kisebb- 

ségi küzdel münket. Mit nem adná- 
nak ma Szentpéter egyházmegye, 
vagy közbirtokosságaink, melyek va- 
gyonuk nagyrészétől megfosztattak, 
ha ezen vagyonból bármit is az il- 
lető községek javára, ehhez hasonló 
kézlegyintéssel visszaadnának. jobb 
belátást, kevesebb csomókeresését a 
kákán, de annál több telterőt Uraim 
és akkor szent a béke. 

Becsületes, magyar, őszinte 
hittel, szemt elhatározással in- 
dnltunk a választás erőpró- 
bájára, hisszük és igaz ama 
meggyőződésünk is, hogy a 
székely nép zöme a mihátunk 
mögött áll, 

mert csak fiaiban élhet tovább bár- 
mely nép, de hisszük azt is, hogy 
eme erőpróba jobb belátásra birja 
mindazokat, akik eddig azt hitték 
magukról, hogy egyedül és kizáró- 
lag csak ők az elhivatottak sorsunk 
intézésére, csak egyedül az ő kezük 
irányitása lehet sorsdöntő, nem az 
ők kisebbségi, hanem a mi székely 
fajunk sorsára. 
A mi székely nemzeti eszménk 

soha még nem nyert kidomboritást-g 
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át a Valda-kormán 
císégnek 

nekünk küldetésünk nem ke- ' reink annak lehetösége. hogy ma- 
Ivü közép- 

iskoláink kitárják gyermekeink szá- 

13 év kisebbségi politikai forga- 
tagában. 

Ami székely fajiantenomiánk 
kivivására még csak hangot 
sem volt szabad adni, mert 
igy képzelte el azt a böles 
egységfelfogás. Nekünk a seb- 
zett vad sorsa jutott a magyar 
rengetegben, kinjaink hangja 
azonban mégis elnémnul ama 
ajkakon, melyekmnek hivatása 
lett volna azt a világnak és a 
román közvéleménynek a fü- 
lébe kiáltani. 

Ez igy nem mehetett már tovább. 
Saját sorsunk intézését az „ősiség" 
jogán magunknak követeljük, pusz- 
tuljon a felettünk koválygó keselyük 
csapata, 

mi megyünk a Magyar Gazda- 
sági Szövetség zászajával, a 
székely autonomia eszméjével 
a megvalósulásig. 

A keserves nyomorban küzdő szé- 
kely nép jajja belátásra kell kény- 
szeritse azokat is. akik csak saját 
magukban, maguknak élnek, s csak 
annyiban nekünk, amennyiben eme 
életlehetőség kényelmet és kenyeret 
ad nekik. 

A székely nép szabad volt a tör- 
ténelmi idők multján 

szabadságot követel ma is pe- 
litikai hitvallástételeinmél és 
mnem türheti azt a tömegter- 
rort, melyet különösen Csik- 
vármegye székelyei hosszu 
éveken át el kellett szemved- 
jenek. 

Régi igazság, hogy a székelység 
csak saját fiainak vezetése és irányi- 
tása mellett boldogulhat. Dobja ki 
magából a nem odavalókat, keresse 
ki fiaiban az arra rátermett zeke- 
posztós Gábor Áronokat és ujra fel- 
ragyog a székely égen, a Csaba ki- 
rályti hadainak utján jobb jövőnk 
reménye. 

A megértést keressük és hir- 
dessük, amépek demokratikus 
megértését. 

Kövessük kisebbségi osztályosun- 
kat, a szászokat, akiknek multja több 
politikai tapasztalatot nyujt, mint a 
miénk, meggyőződéssel, székely be- 
csülettel szavazzatok a Magyar Gaz- 
dasági Szövetség és a román Nem- 
zeti párt kartelles 
listájára, a tiszta 

körre. 
E jel feltámadást fog hozni a szé- 

kely nemzeti eszme számára. 

Dr. Balogh Lajos 
a Magyar Gazdasági Szövetség 
csikmegyei képviselőjelöltje. 

lesjobb hirdetési 
ortanum a 

Mai Di ág" 

Edison Erdélyben elsőnek beren- dezett beszélő filmszinház 

Előadások d. u. fél 6 fél 8 és fél 
10 órakor mozielőadás: 

Szodoma pusztulása 
Hangos attrakció 12 felv. 

Fősz. Lucy Doraine 
Várkonyi Mihály 

Ezenkivül: Hangos kisérő burleszk 
és a legujabb hangos hiradó. 

Helyárak 10. 20 és 30 lei. 

Asszony, aki soha- 

Előadások : fél 4. fél 6, féll 

Nincs külön repülő és segély 
bélyeg 

Rendes helyárak: 10 és 20. 

sem felejt. 

Főszereplők: 

Ivan Petreovich 
és Lil Dagover 

és fél 10 órakor. 

eneene 

Nyári szünet. 

Betörő 

Sors jatéka 

DPevi 

Csodamüsor 24 felvonásban 

Németől Beszélő vigjáték 18 felv. 
Fősz. Lilian Harvey, Willy 
Fritsch, Ralph A. Robert 

Monumentális dráma 11 felv. 

Fősz. Mimansu Rai, Secta 

Helyárak 10, 15, 20. Előad. 3, 6, 9 

Nyári szünel! 
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Falra hánut borsó 
az a sok jó tanács, amit a nyugdi- 
jasok tömörülése és a nehéz idők- 
ben a szoros egység érdekébeni sze- 
mélyi áldozathozatalta nézve e ro- 
vatlban az illetékesek figyelmébe 
ajánlottunk. 

Ugylátszik a politikában fellépett 
pártoskodási, széthuzási epidemia 
megfertőzte még a csendesebb tem- 
peramentumu nyugdijasokat is, mert 
még ma is a komoly összetartás és 
intenziv munka helyett azon vitatko- 
zunk, hogy tulajdonképen melyik is 
a valódi nyugdijegyesület, a Bocskai- 
téri, vagy pedig a Mester-uccai ? 
A Mai Világ e tárgyban annak 

idején leszögezte álláspontját. Meg- 
mondottuk, hogy egyik sem! Ha- 
nem egy szabályszerüen összehi- 
vandó közgyülésen mondjon le az 
egész vezetőség, s az össznyugdijas- 
ság válasszon uj vezetőséget. Az igy 
és csakis az igy választott vezetőség 
vindikálhatja magának a nyugdijasok 
valódi képviseletét. 
E kérdéssel mi tovább nem is 

óhajtottunk foglalkozni, hisz minek 
hányjuk a főlelen borsót a falra. 
Most is csupán azért tesszük, mert 
egyesek, s köztük vezető állásu 
egyén is, azt vetették szemünkre, hogy 
a Mai Világot e kérdésben nem a 
tárgyilagosság, hanem személyes ro- 
kon, vagy ellenszenv vezették. 

Erre vonatkozólag csak azt je- 
gyezzük meg, mutassanak fel a Mai 
Világból egyetlen példányt, melyben 
mi valakit támadtunk volna, vagy 
melyből ez a állitás igazolható. 
De már azokhoz, akik agent pro- 

vokatőrökként beugorva a nyugdija- 
sokat lapunk mellőzésére ízgatták, 
van pár szavunk. 

Csunya madár, amely fészkébe 
piszkit. Rut dolog a hálátlanság. A 
Mai Világ önzetlenül küzdölt és 
küzd a nyugdíjasok érdekeiért, s 
anyagi áldozatot hozott akkor, mi- 
dőn a nyugdijasok részére az előfi- 
zetési árát leszállitotta. 

Mi továbbra is a régiek maradunk. 
Olvasótáborunk nem apad, de gya- 
rapszik s ez nekünk a legjobb és 
legszebb igazolásunk. 

RBEC 
utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást. hisz ugy a déjutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

-
-
 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
füsgőles - már napi 12 pen- 
gőért kaphatja. ! 

Ha venni, vagy elad- 
niakarvalamit, bir- 
dessen 
a ,Mai Világ"-ban 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVV 

MAI VILAG 

IVU80IJAS-VILÁ8 Pánikförtki a kolozsvári 

tört ki a vendégek között, mert fe- 
gyelmezetlenségük miatt majdnem 
végzetessé válható baleset történt. 
Gyémánt, az ismertnevü boxtréner a 
strandfürdő területén ritmikus tornát 
és boxot tanit. A leckéket vasárnap 
délután a Szamosmeder felett épült 
emeletes zenepavilonban tartotta. Az 
érdekes látványosságnak sokszáz né- 
zője akadt, akik betolakodtak a zene- 
pavilonba, A faépület nem birta el 

Mun anélküliek biztos megélhetéshez jutnak, Ürvezetők maguk 
javithatják a gépüket, ha beiratkoznak az első Miniszterileg engedélyezett 

Soffőriskolába Str. Baritia 22 (Malom-ucca) 

Sfírandfürdőben 
a zenepavilon kéf meglazuli oszlopa 

miafif 
Claj-Kolozsvár. Vasárnap délután oszlopa összeroppant. Az ottlévők 

a kolozsvári strandfürdőben pánik a között pánik tört ki és az emberek 
egymást letaposva igyekeztek lejutni 
a pavilonból. Szerencsére a pavilon 
alapzata elég erős volt és nem om- 
lott össze, ugyhogy mindenki ép- 
ségben lejuthatott. A strandfürdő 
igazgatósága most elzárta a zenepa- 
vilon bejáratát. Ideje volna már, hogy 
a kolozsvári közönség egy kis rend- 
hez szokjon és fegyelmezetlenségé- 
vel ne okozzon magának lehetetlen 
helyzetet és ne tegye ki magát ha- 
sonló eseteknek. 

kurzusok. 

AMAI VILÁG 

Világvárosi mintára berendezve. Elektromos szobaautomaia. Kiképzés szobában, gyakorlat 
legmipdernebő gépeken szabadban történik. - Megkezdődtek a folytatólagos 

uj szerkeszrősége 

Kkiadó6ivatala és 

nyomdai 6elysége 

Sir. G6. Barifiu 

(v. Malom uca 4.) 

APRÓHI! RDETÉS EK 
E rovatban minden szó I lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirtdetes 10 lej. - : - 
HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ÁLLÁSTKERESŐK RON 

LAKMÁSOK 
aa 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
ott használt férfiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

MHárom éves magas, törpe ró- 
zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescu 
(Rákoczy-ut) 13-15. Telefon 720 

Foto Agoston Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modemnül festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. 

Volt kávéház és szálloda tulaj 
donos elsőrendü mankaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 
lást keres Leveleket „Reprezen 
aiv külső jellegere a Hiadóba 

ér. 

KÜLÖNFÉLÉK 
mzsmesasomma 
TORDAI rizlingbor kivi- 

telre 1? lel „Vadászkürt" (volt 
Györke-vendéglőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

5000-os árleszálitás mellett vál- 
lal óra és ékszer javitásokat Szilágyi 
Márton Főtér 9 szám alatti ujonnan meg- 
nyit üzletében. 

Mitünő gyártmányu pianino olcsón 
eladó. Eötvös u 14. 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 
zrban készit Széch nyi tér 23 ajtó 3. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj ! nár 
schöber! ágy olcsón eladó. Székely 
pitosnál. Str. Re alá (Majális u) 42, 

ő divatkülönleges 
Szabó ] end ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. ; 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. a 

Kész férfiruhák áru. 
Neumann M. Kész Uriszabóság. P, 
Unirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P. Unirii (Főtér) 7, Hitelbank épület, 

kár- 

de a bünügyi krónika tud róla, 
hogy a legszebb emberek is követ- 

VI. EVFOLYAM, 157. Sz. 
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Az6pőház III 

- Doktor Richelieu ügyész y, 
gyok, a társam pedig doktor Lyo 
vizsgálóbiró, A Juliette Bartpon 
ehet miatt jöttünk ide. 

Margaréta szive hevesen dobogo 
Mit akarnak csinálni ezzel a sz 

rencsétlen beteg lánnyal, - akin 
ártatlanságáról, - Isten tudja mi 
lyen sugallat folytán, Margaréta m 
volt győződve. 

Hiszen ő éppen azt a szőke n 
zárta be a szivébe, akiről a főnöl 
nő ilyen borzalmas dolgokat mesé] 
Mindent elkövetett, hogy vissza 

adja őt az életnek. 
Es most hiába voll minden fán 

dozása ? 
A két idegen szőke nő ágyáho 

lépett. A főnöknő a betegre mul 
tott és igy szólt: 
- Ez itt Juliette Parponne. 
Margaréta is ott volt a közelbe 
- Hogy van a beteg? - ké 

dezte a főorvos, aki megszokta, hog 
egyes betegéket átenged a főnökn4 
és asszisztense gondozásának, ; 
A főnöknő vállat vont. 
- Még nem esetlt keresztül ir4 

krizisen, Minden este magas seb 
láza van, ami veszélyezteti az élet 
- Mióta van itt a beteg? 
- Egy hete, professzor ur. 
- Akkor holnapután lesz a dönl 

nap? 
- Igen. 
Doktor Richeliu most a főorvos. 

hoz lépett és megkérdezte: 
- Ma tahát nem hallgatjuk ki : 

beteget 2 
A tanár megregadta a beteg pul. 
zusát és igy szólt: 
- Nem tudom, hogy tanácsos 

ma kihallgatni, mert szegény sol 
vért vesztett, igen gyenge a pulzusi 
És vajjon tanácsos.e egy sulyos be. 
teget ilyen körülmények közölt fel. 
izgatni ? 

Margaréta feszülten figyelt a ta 
nár minden mondására, És amiko 
látta, hogy a tanár elsősorban a be 
teg érdekeit tartja szem előtt, meg. 
nyugodott. 
Az ügyész azonban nem volt meg- 

elégedve a tanár válaszával. 
- Ha már itt vagyunk, akkot 

keresztül kellene esni a kihallgatá. 
son, - mondta. 
- Nem tanácsolnám, - mondta 

a főorvos. 
Határozott parancsom van, 

hogy Joan Ottileaux gyilkossát ki- 
hallgassam. Ezenkivül még egy ban- 
kár megyilkolásával is gyanusitvi 
van. 

Taullion tanár, a kórház vezetője, 
nagy szarukeresztes pápaszeme mó- 
gül ránézett az ágyon lekvő nőre. 

Tekintete megakadt a lányon. 
Csak ennyit mondott: 
- Milyen fiatal. 

s mégis milyen romlott, - 
mondta az ügyész, itt nincsen semmi 
helye a részvétnek, 
- Milyen szép! - mondta a ta- 

kelni 

Sz 

el 

ős 

- 

.. 

- Igen, szép, azt meg kell adni, 

nek el főbenjáró, csunya bünöket.. 
Lehetséges lenne, hogy ilyen gyö- 

nyörü testben olyan csunya lélek 
lakozzon. - mondta a tanár. 
- Hivassa gyorsan Lecaux dok- 

tort, a segédorvosomat... 
Bizony ez lehetséges, szólt közbe 

a vizsgábiró. 
Alig mondta ki a vizsgálóbiró 

szeket a szavakat, a tanár figyelme- 
een lehajlott a lányhoz és vizsgálni 
kezdte a szemeit. 

(Folyt. köv.)
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kelnk közlését csak lapunk megnevezé
 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ogoly, Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 

Sz Telefonszám -. 
ös szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

! me 

Lyo 
OnI 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
n budapesti meteorologiai intézet 

önölüáráspregnózisa szerint meleg 
eséüárás várható. Helyi zivatarok le- 

lnspekciós gyógyszertárak. 
fára) gyogyszertárak éjjeli szolgalatának 

endje: 1932 julius 4-től: Dr. 
tz Főtér, dr. Halász Bocskay-tér, 
e Reg. Ferdinand és Palóczy 
leaM. Foch. 
„Miss Románia 1932" meg- 

Ibelkezett Szovátára. A he: elején 
kérnegérkezett édesanyja kiséretében 
hogyzovátára négy heti nyaralásra az 
öküllájoló szépségü Miss Románia 

33, kit az állomáson fényes fogad- 
isban részesitettek. Elhalmozták 

ül Mágokkal és a gyönyörüséges Miss 
sebneghatottsággal elnézte a fürdőtelep 
sletőlelmészeti szépségeit. Autókkal ki- 

ék a fürdőtelepre vezető ut mind- 
oldalán fekvő kertes, kényelmes, 
p villasorokat. Miss Romániát a 
dőtelep egyik legszebb fekvésü, 
bos, terraszos villájában, a 
oina"-uan helyezték el. Estére 

ORDIN penge 
pul Di:zios penge 

ogozogo8 
is Románia tiszteletee a Hotel 
an éttermében estélyt rendeztek, 
yen a leghiresebb cigánybanda, 
ösy Dudus müvészi játéka nagy- 
emelte az est fényes sikerét és 

agyszámu közönség lelkes ová- 
al ünnepelte a fürdőtelep hires 
bájos vendégét. 

Miről ir a Consum ujszáma ? 
Consum julius 9-iki ldgujabb 
ma Mironescu pénzügyminiszter 
Velmébe ajánlja az adóbehajtással 
gbizottak azon ténykedését, hogy 
örvényellenes adókivetések után 
st hamis adatok alapján kiállitott 
bárverési végzésekkei vexálják az 
bfizetőket. Részletes statisztikai 
itot közöl a Consum legujabb 
ma Románia biztosító intézeteinek 

jáh 
nuta 

lönti 

[Vvos 

ki 

D-O-oOzo-oOzo 

MAI VILÁG 

A jelenleg városunkban idéző európai hirü nagy lélekbuvár 
mIiISSIS C E nagy 
napig marad Kolozsváron. Aki még nem Játogatta meg ugy 

Negyven halottja 

ból hazafelé igyekeztek. 

- Elégtételt szolgaáltatott a 
birósag dr. Chendi Károly rend- 
őrkomiszárnak. Chendi Károly 
rendőrkomiszárt, aki dicséretreméltó 
szorgalommal, meglett korban mér- 
nöki és doktori cimet szerzett ma- 
gának egy németországi főiskolán, 
egyik ellensége feljelentette a járás- 
biróságnál cimbitorlás miatt. A tár- 
gyaláson a biróság megállapitotta, 
hogy habár dr, Chendi diplomái 
nosztrifikálva nincsenek, mégis meg 
van hozzá minden joga, hogy a mér- 
nöki és doktori titulust használja. A 
birzság itélete széles körben nagy 
megelégedést keltett. 

zzs 
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- A boletta bélyeg eltörlését 
követelték a koozsvári pék- 

kongresszuson. Vasarnap a pékek 

Kolozsváron erdélyi országrészi kon- 
gresszust tartottak, amelyen a sérel- 

mes kenyérbélyegrendszer eltörlését 

követelték. A kongresszus a lemon- 

dani akaró Drasoveanu elnököt köz- 

felkiáltással ismét elnökké választotta. 

Kalmár Pali a Metropolban éne- 
kel az Urnak 1932-ik esztendejének 

julius 4én este óta. És tessék el- 
hinni ez az egyszerü tény, hogy 
Kalmár Pali énéket nem is olyan 

81. évi müködéséről és mérlegé- 
Ezen kivül számos cikk, hir és 

ormáció teszi változatossá a Con- 
julius 9-iki számat. Fizetéskép- 

enségek, közmunkák és közszálli- 
ok, cégváltozások első forrásból a 
nsumban olvashatók. Kérjen mu- 
ányszámot a kiadóhivataltól, Cluj, 
stafiók 127. 

egyszerü, hanem esemény. Esemény, 

mert hogy puhabársony hangjával 

kolozsvár müűértő közönségét gyö- 
uyörködhette ez Vaida miniszterel- 

nöknek az europé politikusnak egy 

gesztusa kellett. Egy távirata, amely 
egy tolvonással külömböző intrikákat, 
rossz és kevésbbé elegáns intcnciókat 

letörölt bizonyos izü és szinü politi- 

5) í 
e 

tta- msmomm 

Biztos hatása, üvegje dni, : 
25 Lei, kapható róla, 

vet- le 

C. Demeter 
ya gyógyszertár 

Calea Motilor 2z a 

kai akaratok kapott tábláiról. Min- 

denesetre, jóleső tény, hogy Kalmár 

énekelhet. Kalmár müvészelet adhat 

mindenkinek, aki a müvészetel a 

müvészetért szereti és nem a politi- 

káért szerati. Az idők jele hogy ez 
igy lehet. 

aaaaaaaana 

Hirdessem a 

Mai Dilág-Dan. 

Keresse fel még ma, saját érdekébem. 

iIssSis CLEG 
azezusazoezonzzo 
...zanzcmesss 

csodálatos asszony, aki jóslásávál és jövőbe látó te- 

hetségével, bámulatra ragadott mindenkit, aki őtet 

felkeresi. Fogad 8-1 és 3-9-g (vasárnap is) Deák Ferenc u 12. 

EE]] 

vasuti szerencsétlenségnek 
London. Angora közelében vasuti kisiklásnál egy egész 

vasuti szerelvény a mélységbe zuhant Az első jelentések sze- 

rint több mint negyven halottja van a katasztrófának. A halálos 

áldozatok legtöbbje most szabadságolt katonák, akik a főváros- 

MEZTELEN 

I Claj-Kolozsvár. Vasárnap délu- 

érdeklődés miatt még 10 

van az angorai 

Nagyságosasszonyoml! 

ltt a nyár, mely a tartós on- 
dolálást szüksegségessé teszi. 
De csak ugy öröm a tartőós 
ondolálás, ha az szép, való- 
ban tartós is és nem kerül 
sokba. Mindezeket nyujtja az 

HOLGYFODRÁSZ 
Cluj, Str. Memorandului 12. 

(Unió ucca). Uj olcsó árai 

SG GSOGSG 

- Meghalt a Gilette penge 
feltalálója. Newyorkból jelentik: 
Gilette nagyiparos, a nevéről elne- 

vezett borotva-penge feltalálója 77 

éves korában meghalt. Szabadalmát 
már 1895-ben bejelentette, de ké- 

sőbb tökéletesitette a találmányt s 

ezután elterjedt az egész világon. 
Gilette után nagy vagyon maradt. 

Gyárvállalatain kivül marha-nagy- 

tenyészete és gyapotültetvénye is 

volt az utolsó évtizedben. 

- Dr. Krausz Imre ügyvédiiro- 

dáját Unió utca 2 számalól Str.- 

Regina Maria (v. Deák Ferenc- 

utca) 6-8 szám alá II épület I. 

a jó pengyge 

nő a Petőfi-uccában 

tán óriási riadalmat keltett a Petőfi- 
ucca járókelői között egy nő, aki 

anyaszült meztelenül sétált végig az 

uccán. A járókelők rendőröket hiv- 

tak, akik a meztelen nőt egy kö- 

penybe beburkolták és bevitték a 
központi rendőrségre, ahol orvosi 

vizsgának vetették alá. Az orvos 
megállapitása szerint a meztelen nő, 

aki Tarcsa Margit 40 éves, Petőfi- 

ucca 22 szám alatti hivatásos spi- 
ritiszta médiummal azonos, - transz- 

ban volt. Beszállitották az elme- 

gyógyintézetbe, ahol alapos vizsgá- 
lat alá veszik. 

Hölégeim, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
erökuitámosításbóli 

foDon SAION 
.. 

Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-ucca) 

Jobban van a Gyep- 
uccai családi dráma 

áldozata 

Cluj-Kolozsvár. Szombat este 

véres családi dráma játszódott le a 

Gyep-ucca 22 szám alatt. Limbasan 
Joan vasuti tisztviselő összeveszett 
áldott állapotban levő feleségével, 

aki el akart válni tőle és zsebkésé- 
vel összeszurkálta az asszonyt. A 

szurás Limbasanné tüdejét is meg- 
sértette. Limbasanné annyi vért vesz- 

tett, hogy vérátömlesztés kellett 

hozzá, hogy az életnek megmentsék. 

Az operáció után is igen válságos 

volt az asszony állapota. Vasárnap 

orvosai kijelenlései szerint állapota 

jobbra fordult és bizonyosra veszik, 

hogy felgyógyul. 

Fejberugta a ló 
Cluj-Kolozsvár. Sulyos szeren- 

cséllenség történt vasárnap délután 
a Calea Victoriei 108 szám alatt. 
Butyka István 20 éves szolgalegény 
az istállóban a gondozására bizott 

lóval foglalkozott. A ló váratlanul 
hátrarugott és a rugás a szerencsét- 
len szolgalegény fejét érte és be- 

törte a koponyáját: A sulyosan sérült 

legényt a sebészeti klinikára szálli- 
tották. 
e. 

olcsó penge 
zzzz 

Katonaságot rendeltek 
ki a belga bányász- 

strájk letörésére 
Brüsszel. A kormány a belga 

első hadsereg főparancsnokát meg- 
bizta a Charleroi környéki rend 
fenntartásával és a sztrájkmozgal- 
mak megfelelő mederbe terelésével. 
Charleroiban ma is összeütközések 
voltak a sztrájkolók és a csendőrség 
között, több komoly sebesüléssel. 

UNNÉPELTEÉK 
Berlinben a haza- 
tért kancellárt 

Berlin. A lausannei német dele- 
gáció kevéssel 2 óra előtt visszaér- 
kezett a német birodsimi fővárosba. 
A pályaudvaron a kormányférfiakat 
Gayl báró helyettes kancellár, biro- 
dalmi belügyminiszter fogadta és 
üdvözölte. Amikor Papen kancellár 

lok- megyeházzal szemben :-: 

3zbe 

bitó 
me lelöltös 60 leileri 1i 
álni 

... poniosan eszközöl. Fiók 

yE]z] 
occsó ARAK megjelent a kocsi lépcsőjén, a kö- 

zönség megtapsolta és megéljenezte. 

................
....... 

ői ruőa 40 férfiöltöny 70 irensőkoit, EXDPRESS 
szit vegyileg asz ucca 

festőgyár Cluj Nagyszamos 
14. 

üzlet Edison moszival szemben. 
PDosfakiüldeményi 
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A bukarcsii Venus Pomá- 
nia labdarugó bajnoka 
venus-UDR 3:0 (0) 

Bukarest. Rekkenő hőségben, 3000 
néző előtt kefült eldöntésre az or- 
szágos futballbajnokság döntője, amit 
megérdemelten nyert meg a fővárosi 
csapat. A resicaiak nagy csalódást 
keltettek, különösen hátvédjeik és 
csatársoruk. A csapatban egyedül 
Kilianovics és Keller elégitettek ki. 
A bukaresti bajnok jól játszott és 
mindvégig kezében tartotta a mér- 
kőzést. 
A három gólon a Venus csatár- 

sorában szereplő 3 Válcov fivér: 
Petea, Colea és Voloda osztozkodott 
testvériesen. Biró dr. Morár Teofil. 

Belföldi eredmények. 
Nagyvárad. Magyar-román hölgy- 

tenniszmérkőzés 10:0. Minden szám- 
ban a komplett magyar csapat győ- 
zött a legjobb bukarestiek nélkül 
összeállitott tartalékos román együt- 
tes ellen. 

Temesvár. Rapid-Ripensia 3:1 
(2.10). Nemzetközi mérkőzés, 3500 
néző. A hirneves bécsi csapat szép 
és jó játékkal győzött. A Ripensia 
komoly ellenfél volt, a mezőnyben 
jól is játszott, de a kápu előtt hatá- 
rozatlan, A vezetőgólt a 3. percben 
Kaburek lőtte, a 42. percben Seifert 
a másodikat. A II. félidő 13. percé- 
ben tizenegyesből Ciolac lövi a Ri- 
pensia gólját, mig a 40. percben 
Kaburek beállitja a végeredményt. 
A játékot Bentia kapitány vezette, 
A Ripensiában vendégként játszott a 
Temesvárt nyaraló Táncos-Tánzer is. 
A Rapid ma, hétfőn Nagyváradon 
játszik a NAC-al. 

Arad. Olimpia-Bukaresti CFR 5:2 
(3:1). Szombaton a Gioria 1:1 (1:0) 
arányban végzett a bukaresti vas- 
utasokkal. 

Nagyszeben. Soimi-NMSC 11 
(1:1). 

Kolozsvár legyőzte 
Szlovenszkót 

Kolozsvár tenniszsportjának Szlo- 
venszkó tenniszválogatottjai voltak 
szombaton és vasárnap a vendégei. 
A szlovenszkóiak igen szimpatikus 
megjelenésü társaság, akik azonban 
nagyrészt nem ütik meg a nemzet- 
közi mértéket és akikre az eredmény 

Manybeváltás 
Elzálogositott ékszereket 

kiváltok O R 0 

ékszerész. Főpeostával szemben 

.x..meoelotoo
 mataemem 

Az Erzsébet medőben 
Ujból megkezdődött a rendszeres 
gőz- és kádfürdés. - Péntek, szom- 
bat, vasárnap gőz férfiak részére egész 

napon. 

Csütőrtökön gőz nőknek. 

Kádtüűrdő mindennap. 

Gőöősz ára csak fei15 
Nyitva reggel 6-tól, este 9 óráig 

.................. 

Szász-Kakas, 

ép ezért igen hizelgő. A kolozsváriak 
könnyen katasztrófális vereséget is I. 
mérhettek volna a vendégekre, ha 
nagyobb ambicióval és jobb párosi- 
tásokkal álltak volna ki. Legjobban 
a fiatal Nyári gróf és Mantovics sze- 
repeltek, mig a nők közül Barkász 
M. és Bárczy Emese tetszettek. A 
kolozsváriak közül Gábor, Simon, 
Szász és különösen Wartenberg, il 
letve br. Kemény Erzsébet és er. 
Béldy Zsuzsánna mutattak legjobb 
formát. A KAC megszokott jó ren- 
dezésében lefolyt válogatott mérkő- 
zés eredményei: Szeniorszámok : 
Férfiak: Gábor-dr. Kakas 6:3, 1:6, 
6:1. Simon-]ellinek 6:1, 6:2. Ör 
Nyári (Sz.) -Rosenberg (K) 7:5, 2.6, 
7:5. Hölgyek : Barkász M. Veressné 
3:6, 6:3, 6.3. Br. Kemény Erzsébet 
Bárczy Emese 4.6, 6:1, 6:1. Férti 
páros: Gr. Nyáry, Mankovits-Gá- 
bor, Faur 63, 3:6, 6:4. Benedek, 

Csungár 9:7, 64. 
Vegyes páros: Barkász, gr. Nyáry- 
Veressné, Benedek 6.3, E6, 7:5. 
Br. Kemény, Szász-Bárczyné, Bárczy 
6:3, 7:5. A szeniorszámok eredménye 
tehát 5:4. Kolozsvár javára. Ifjusági 
számok: Férfiak: Wartenberg-gr. 
Nyáry 3.6, 6:2, 6:2. Mantovits- 
Pusztay 9.7, 6:3. Hölgyek: Bárczy 
Emese-Kenderessy M. 6:3, 2.:6, 6:1. 
Gr. Béldy Zs.-Barkász M. 6:1, 6:2. 
Férfi páros : Wartenberg, Pusztay- 
gr. Nyáry, Mantovits 612, 6:0. Női 
páros : Barkász, Bárczy-Béldy, Ken- 
deressy 6:3, 46, 7:5. Vegyes páros: 
Wartenberg, Kenderessy-gr. Nyáry, 
Bárczy 6:3, 1:6, 6:4. Gr. Béldy, Pusz- 
tay-Barkász-Csungár 9:7, 6G:1. A 
juniorszámok eredménye 5:3 Kolozs- 
vár javára. A verseny 10:7 arányban 
áll tehát Kolozsvár javára. Ma még 
2 szám kerül eldöntésre, igy tehát 
Kolozsvár győzelme már be van 
biztositva. 

Külföldi eredmények 
Newy)ork. Budapest -Newyork vi- 

zipóló 9:2 (3:2). Németh (5), Keserü 
Bozsi és s Halas 1-1 gólt lőt- 

MAI VIAG 

a közönség bevonult a pályára. X 
rendet később helreállitották ugyan, 
de a csehek nem akarták folytatni : 

tek. A 4 x 100 yardos városközi 
stafélét az amerikaiak nyerték. 

Berlin. Németország-Anglia Da 
viscup 3:2. Nagy meglepetés. Cramm 
-Austin 56, 6:2, 6:3, 62. Frenn- 
Perry ő:2, 64, 3.6, ö.6, 75. 

Torino, Juventus-Slavia 2:0. A 
II. félidő elején nagy botrány tört ki, 

meccset, amely igy a zöld asztalnál 
fog folytatódni. 

Békéscsaba. Bohn SC-FTC 2:2 
(1:0). Országos bajnoki elődöntő. 

Győr. ETO-Dorogi AC 5:3. Or- 
szágos bajnoki elődöntő. 

Varsó. Lengyelország-Svédország 
2.0 (1:0). 

Az Universitatea uszóverse- 
nyén négy országos uszó- 
rrekordot javitottak 

Az Universitatea tréning versenyt 
rendezett, amelyen a kitünő Ziegler 
4 országos rekordon belül uszoltt. 
Eredmények a következők: 50 m. 
gyerek sprint. 1: Szabó László U. 
42 2/5. 2. Schwartz H. 45. 3. Szi- 
lágyi U. 1C0 m. junior spnint. 1. 
Dózsa KAC 120. 2. Hartig U. 124. 
3. Glück H. 1:32. 200 m. senior 
mell. 1. Kovács U. 3 20 2/5. 2. Hra- 
nyosy U. 3 24 4/5. 3. Balló R. 100 
m. senior hát. 1. Ziegler U. 133. 
2. Balló B. R. 1:33 7/10. 3. Margi- 
neanu U. 100 m. sprint senior 1. 
Pasca U. 1:13 1/5. 2., Ziegler U. 
115. 3. Boitor II. U. 120. 1C0 m. 

junior hát. 1. Dózsa KAC 1 36 2/5. 
200 m. női mell. 1. Ujhelyi Irén U. 
354. 50 m. leány gyermek. 1. Maria 
Vlad U. 57 1/5. 2. Gigi Stanciu U. 
57 4/5. 3. Rex Sari H. 400 m. se- 
nior. 1. Ziegler U. 604 9/10 Orsz. 
rekord. 2. Pascu Rusu U. 3. Orosz 
U. 100 m. női hát. 1. Nagy Gaby 
U. 25 2/5. 2. Ujhelyi lren U. 2:15. 
200 m. jun. mell. 1. Hranyosy U. 
325. 2. Osváth R. 3:15 2/5. 3. Nagy 
Zoltán U, 50 m. gyerek mell. I. 
Rundelean U. 45 3/5. 2. Chenci R. 
48 3/5. 3. Schwartz H. 3 x 100 m. 
senior staféta. 1. Universitatea A. 
4129 3/5. 2. Universitatea B. 4 56. 
400 m. sprint jun. 1. Széplaky U. 
730 7/10. 2. Hartig U. T48 1/5 
1500 m. senior. 1. Ziegler U. 2626. 
Orsz. rekord. Közbeeső távokon 500 
m. 750, mig a 800 m, 12 50, mind- 
kettő szintén országos rekord. Műü- 
ugrás. 1. Török U. 8249. 2. Hankó 
U. 78 87. 3. Dózsa KAC 64 50. 

Nyili megbivó 
F. hó 12 én ünnepeljük Szász 

Endre ujságirói s kari érde- 
mekben gazdag munkalkodásá- 
nak 25. évfordulóját. Rendki- 
vüli közgyülésünk keretében, dél- 
előtt pont 11 órakor a ref. kol- 
légiam régi épületének diszter- 
mében méltatjuk és üdvözöljük, 
este 9 órakor a kolozsvári Ma- 
gyar Szinházban budapesti és 
kolozsvári kiváló müvészek és 
irók részvételével megtiszteljük 
Szász Endrét. Kérjük a nagy- 
közönséget, amennyiben a sajtó 
iránt melegen és hálásan érez, 
hogy a távolból és közelből ré- 
szesedjék benső ünnepünkben s 
fejezze ki szolidáris együttér- 

zését a kisebbség-nemzeti juta- 
lomhoz való hozzajárulás for- 
májában is. A két ünnepélyre 
itt is, ezen az uton meghivjuk 
a hatóságokat, a román kar- 
társakat, az irodalmi és köz- 
müvelődési egyesületeket, a ro- 
konérző nagyközönséget. 

Az erdélyi és bánsági nép- 
kisebbségi ujságirók szer- 

vezetének elnöksége. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Orökondolálás 
hajfestés, hajvágás, manicür 

TERKÁL-nal 
Calea Regele Ferdinand 323 
(Elián ház) Mérsékelt ár ak 

ülcsű lestőő és vegyüszütástan ciujon az I0 vezei 

VI. EVFOLYAM, 157. SZÁM. 
p] 

fogadj unk... 

tMa 

OD! 
- Fogadjunk Pancser, maga nem 

is tudja, hogy mi történt a székely. 
földi választási fronton ?! 
- Ugyan mesélje már el. 
- Hát tudja, a Szentkereszth) 

báró, magyarpárti jelölt, aki arról 
nevezetes, hogy kora reggeltől kési 
éjszakáig mindig kész arra, hogy 
lenyeljen egy-két kupica szilvát, vagy 
törkölyt és hogy zavarba ne jöjjön, 
ha szomjazik, mindjárt üveg is van 
nála, - valasztási propaganda-utra 
ment, mert választás előtt a paraszt. 
tal is szóba kell állani. A báró ut 
tehát betért az első ismerős korcs- 
mába, - népszerü és vitáglátott 
ember a báró, neki az utolsó korcsma 
is isnerős - és leereszkedik a szé- 
kely atyafiakhoz, akik éppen a Ma- 
gyar Gazdasági Szövetség választási 
manifesztumát olvasták, amelyet a 
többek között dr. Bordeaux Hugó is 
aláirt. 

„Aztán ki az a Boh-de-au-ix ?' 
- kérdezte gunyos hangon a báró, 
Az egyik harisnyás atyafi a kö 

vetkezöket válaszolta : 
„Bordo Hugonak mondják ki azt, 

de én azon csodálkozom, hogy a 
méltóságos báró ur oivasni sem tul 

az 
d 

és mégis képviselő akar lenni., i 
- Ügylátszik, hogy mégis csal 

jó dolog korcsmázni, mert ott min- le 
dig lehet valamit tanulni... sz 
- Eobben maradunk. ai 

Abbanmaradunk. 
hogy elmegyünk az 
„A mericsca" 
ujonnan átalakitott 

kerthelységebe, ahól Puskás Béla 
és Czako hangversenyeznek 

SZIHNAZ 
IIIIIIIIIIIIIIII 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti műsora; 

Kedd este fél 9 órakor „Régi ko 
lozsvári est" diszelőadás, Szás! 
Endre 25 éves ujságirói jubi 
leuma alkalmából, Rendes hely- . 
árak. Sorozat sz. 260. vi 

Szerda este fél 9 órakor Salam , 
Béla és társulatának vendégi x 
téka. Sorozat sz. 261. 

Csütörtök este fél 9 órakor Salam 
Béla és társulatának vendégjá 
téka. Soroz:t sz. 262. 

Ezen szám megjelent a Hétfői 
Hirlap kiadásában 

Nyomatott az „Orient" könyv- 

Gyár: 
Fiókok: Strada MBaritiu 2., 
Regina Maria 11., Cal. Motilor 

nyomdában, Cíuj, Baron P. 10 

.............. 
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